
高二下化学小练（73）
1．具有下列电子排布的原子中最难形成离子键的是(　　)

A．1s22s22p2  
B．1s22s22p5
C．1s22s22p63s2  
D．1s22s22p63s1
2.下列关于离子键的说法中错误的是(　　)

A．离子键没有方向性和饱和性
B．非金属元素组成的物质也可以含离子键
C．形成离子键时离子间的静电作用包括静电吸引和静电排斥
D．因为离子键无饱和性，故一种离子周围可以吸引任意多个带异性电荷的离子
3.　(2018·南京期中)MgO、Rb2O、CaO、BaO四种离子晶体熔点的高低顺序是(　　)

A．MgO＞Rb2O＞BaO＞CaO
B．MgO＞CaO＞BaO＞Rb2O
C．CaO＞BaO＞MgO＞Rb2O
D．CaO＞BaO＞Rb2O＞MgO
4.(2018·长沙期中)如图为NaCl和CsCl的晶体结构，下列说法错误的是(　　)


A．NaCl和CsCl都属于AB型的离子晶体
B．NaCl和CsCl晶体中阴、阳离子个数比相同
C．NaCl和CsCl晶体中阳离子的配位数分别为6和8
D．NaCl和CsCl都属于AB型的离子晶体，所以阳离子与阴离子的半径比相同
5.　下列性质适合于离子晶体的是(　　)

A．熔点1 070 ℃，易溶于水，水溶液能导电
B．熔点10.31 ℃，液态不导电，水溶液能导电
C．能溶于CS2，熔点112.8 ℃，沸点444.6 ℃
D．熔点97.81 ℃，质软，导电，密度0.97 g·cm－3
6．在冰晶石(Na3[AlF6])晶胞中，[AlF6]3－占据的位置相当于NaCl晶胞中Cl－占据的位置，则冰晶石晶胞中含Na＋数为(　　)

A．12个  B．8个  C．4个  D．3个
7．在下列离子晶体空间结构示意图中，[image: image1.png]







代表阳离子，代表阴离子。若M代表阳离子，N代表阴离子，则化学式为MN2的晶体结构是(　　)
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8．(不定项)钡在氧气中燃烧时得到一种钡的氧化物晶体，其晶胞的结构如图所示，下列有关说法中不正确的是(　　)
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A．该晶体属于离子晶体
B．晶体的化学式为BaO
C．该晶体的晶胞结构与CsCl相似
D．与每个Ba2＋距离相等且最近的Ba2＋共有12个
9．(2018·江苏盘湾中学、陈洋中学高二期中联考)A、B为两种短周期元素，A的原子序数大于B，且B原子的最外层电子数为A原子最外层电子数的3倍。A、B形成的化合物是中学化学常见的化合物，该化合物熔融时能导电，试回答下列问题：

(1)A、B的元素符号分别是__________、____________。

(2)写出A、B元素形成的化合物的电子式：____________________________________。

(3)A、B所形成的化合物的晶体结构与氯化钠晶体结构相似，则每个阳离子周围吸引了____________个阴离子；晶体中阴、阳离子个数之比为____________。

(4)A、B所形成化合物的晶体的熔点比NaF晶体的熔点________(填“高”或“低”)，其判断的理由是____________________________________________________________________
________________________________________________________________________。

